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Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

c) Puede utilizar calculadora no programabie, ni grifica ni con capacidad para almaconar o
transmitir dates.

d) Cada cuestion o problema se calificard entre 0 y 2.5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION A

1. a) Defina velocidad de escape de un planeta y deduzca su expresion.

b) Se desea colocar un satélite en una 6rbita circular a una altura h sobre la
Tierra. Deduzca las expresiones de la energia dnética del satélite en Orbita y

de la vanacion de su energia potencial respecto de la superficie de la Tiema.

2. a) Razone qué caracteristicas deben tener dos ondas, que se propagan por

una cuerda tensa con sus dos extremos fijos, para que su superposicion origine
una onda estacionaria.

b) Explique qué valores de la longitud de onda pueden darse si la longitud de la
cuerdaes L.

3. Un electron con una velocidad v = 10° ] m s™ penetra en una region del
espacio en la que existen un campo eléctrico E = 101 N C"' y un campo
magnético B=-0,1k T.

a) Analice, con ayuda de un esquema, el movimiento que sigue el electron.

b) En un instante dado se suprime el campo eléctrico. Razone cémo cambia el
movimiento del electron y calcule las caracteristicas de su trayectoria.

e=1610"C ; me=9,110%"kg.

4. Una antena emite una onda de radio de 6-10” Hz.

a) Explique las diferencias entre esa onda y una onda sonora de la misma
longitud de onda y determine la frecuencia de esta UGltima.

b) La onda de radio penetra en un medio y su velocidad se reduce a 0,75 c.
Determine su frecuencia y su longitud de onda en ese medio.

c=310°ms” ; v,=340ms"
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U UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA FISICA

PRUEBA DE ACCESO A ‘. :
e Andatocis CURSO 2009 AU (2

instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.
¢) Puede utilizar calculadora no programable, ni grifica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.
d) Cada cuestion o problema se calificard entre 0 y 2.5 pumtos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION B

1. a) Enundie la ley de Coulomb y aplique el principio de superposicion para
determinar la fuerza que actia sobre una carga en presencia de otras dos.
b) Dos cargas +q, y —Q. estan situadas en dos puntos de un piano. Explique,
con ayuda de una gréfica, en qué posicion habria que colocar una tercera
carga, +Qs, para que estuviera en equilibrio.

2. a) Explique el origen de |a energia liberada en una reaccién nuclear basandose
en el balance masa-energia.
b) Dibuje aproximadamente la gréfica que relaciona la energia de enlace por
nucledn con el nimero masico y, a pariir de ella, justifique por qué en una
reaccion de fision se desprende energia.

3. En un instante t; la energia cinética de una particula es 30 J y su energia
potencial 12 J. En un instante posterior, t,, la energia cinética de la particula es
de 18 J.

a) Si Gnicamente actiian fuerzas conservativas sobre la particula, ;cudl es su
energia potencial en el instante ,?

b) Si la energia potencial en el instante t, fuese 6 J, ;actuarian fuerzas no
conservativas sobre la particula?

Razone las respuestas.

4. Una onda arménica se propaga de derecha a izquierda por una cuerda con una
velocidad de 8 m s Su periodo es de 0,5 s y su amplitud es de 0,3 m.

a) Escriba la ecuacion de la onda, razonando como obtiene el valor de cada
una de las variables que intervienen en ella.

b) Calcule la velocidad de una particula de la cuerda situada en x = 2 m, en el
instante t= 1 s.
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Instrucciones:  a) Duracion: 'lhuyl“
b} Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

c) Puede utilizar caiculadora no programable, ni grifica ni con capacidad pars almaccnar o
transmitir datos.

d) Cada cuestion o problema se caiificara entre 0 y 2.5 puntos (1,25 punios cada uno de sus apartados).

OPCION A

1. a) Enuncie la ley de Lorentz y razone, a partir de ella, las caracteristicas de la
fuerza magnética sobre una carga.

b) En una region del espacio existe un campo magnético uniforme, vertical y
dirigido hacia abajo. Se disparan horizontaimente un electrén y un protén con
igual velocidad. Compare, con ayuda de un esquema, las frayectorias descritas
por ambas particulas y razone cuéles son sus diferencias.

2. a) Enuncie las leyes de la reflexion y de la refraccion de la luz. Explique qué es
el angulo limite e indique para qué condiciones puede definirse.

b) ¢ Tienen igual frecuencia, longitud de onda y velocidad de propagacion el
rayo incidente y el refractado? Razone su respuesta

as%?ummmmemdemmmm

a) Calcule razonadamente la velocidad de la Tierra y la masa del Sol.

b) Si el radio orbital disminuyera un 20 %, jcudles serian el periodo de
revolucion y la velocidad orbital de la Tierra?

G=66710"" Nm?’kg”

4. El is6topo radiactivo “B se desintegra en carbono emitiendo radiacion beta.
a) Escriba la ecuacion de la reaccion.

b) Sabiendo que las masas atomicas del boro y del carbono son 12,01435u y

12 u, respectivamente, calcule la energia que se desprenderia si un mol de
boro se transformara integramente en carbono.

c=310*ms" ; N,=6,0210" mol" ; me=9,110™" kg

Fisica
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Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

c) Puede utilizar calculadora no programable, ni grafica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

d) Cada cuestion o problema se calfficara entre 0 y 2.5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION B

1. a) Explique qué son fuerzas conservativas. Ponga algunos ejemplos de fuerzas
conservativas y no conservativas.
b) Un campo uniforme es aquél cuya intensidad es la misma en todos los
puntos. ;Tiene el mismo valor su potencial en todos los puntos? Razone la
respuesta,

2. a) Escriba la ecuacion de un movimiento arménico simple y explique el
significado fisico de cada una de las variables que aparecen en ella.

b) ;Como cambiarian las variables de dicha ecuacion si se duplicaran el
periodo de movimiento y la energia mecanica de la particula.

3. Por dos conductores rectilineos, paralelos y muy largos, separados 0,2 m,
circulan comientes de la misma Intensidad y sentido.

a) Razone qué fuerzas se ejercen entre ambos conductores y determine el
valor de la intensidad de comente que debe circular por cada conductor para
que la fuerza por unidad de longitud sea 2,25-10° Nm ™.

b) Razone como depende dicha fuerza de la distancia de separacion de los
conductores y del sentido de las comientes.

po=4w10" TmA"

4. Sobre un metal cuyo trabajo de extraccion es 3 eV se hace incidir radiacion de
longitud de onda 2:107 m.

a) Calcule la velocidad méaxima de los electrones emitidos, analizando los
cambios energéticos que tienen lugar.

b) Determine la frecuencia umbral de fotoemisién del metal.

h=6610*Js ;: c=310°ms™ . e=1610"C ;: m= 91-10% kg

Fisica
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